



Észak-Közép-budai Centrum Új Szent János Kórház és Szakrendelő Főigazgatóság

1125 Budapest, Diós árok 1-3.
Telefon: 458-4500, E-mail: foig@janoskorhaz.hu



A világon másodikként, Magyarországon először honosította meg Dr. Folyovich András, az Új Szent János Kórház Stroke Centrumának vezető főorvosa a Stroke ovi nemzetközi programot, ami óvodásokat készít fel arra, hogy felismerjék nagyszüleiknél a stroke első jeleit. A járványhelyzetre való tekintettel online indult el az első "találkozás". Az óvodáskorú gyerekeknek játékos formában, egy mesekönyv segítségével mutatja be a stroke tüneteit, hogy adott esetben rájuk vigyázó nagymama, nagypapa számára segítséget tudjanak hívni.

Az ötlet onnan származik, hogy a stroke éppen a nagyszülők életkorában a leggyakoribb, és sok esetben nincs, aki mentőt hívjon, így nem jutnak hozzá időben a kórházi kezeléshez. A kiadvány azokat a figurákat, eseményeket jeleníti meg, amivel a gyerekek játékosan tudják megjegyezni a fontos információkat. Öt egymást követő héten egy-egy negyedórányi mese részlet keretében adjuk át az ismereteket Zoom kapcsolat segítségével, majd az ovónők beszélgetnek is az óvodásokkal, de lehetőségük van kérdezni is. A foglalkozássorozat játékos keretek között mutatja be az óvodásoknak, hogy miképpen ismerhetik fel a stroke-ot a legjellemzőbb tünetek – a bénult arc, a leesett kezek, az elakadt beszéd – alapján, valamint azt is megtanulhatják, hogyan tudják a legegyszerűbben értesíteni a mentőszolgálatot.

Az Országos Mentőszolgálat a szakmai érdeklődésen túl azért is bekapcsolódott a munkába, mert ma már okostelefonnal rendelkezésre áll az OMSz Életmentő applikációja „Segítségre van szükségem 104”. is. Az Angels Initiative nemzetközi szervezet karöltve a Nemzeti Stroke Prevenció és Rehabilitációs Ligával és az ezek székhelyéül szolgáló Új Szent János Kórház Neurológiai Osztály - Stroke Centrumával és az OMSz együttműködésével magyarországi alkalmazhatóságra adaptálta az óvodások számára megalkotott stroke ismertető programot.